

"The Hill", USA: Zapomeňte na Čínu a Rusko. Největší hrozby Ameriky přicházejí zevnitř.

 putin-today.ru/archives/190512

6 октября 2023 г.



Největší hrozbou pro Spojené státy není Rusko nebo Čína, ale politický extremismus, píše autor článku pro The Hill. Země čelí „wokeismu“ demokratů a trumpismu republikánů. A otázkou je, zda se Američanům podaří tyto fatální extrémny opustit.

"The Hill" , США

V roce 1975 vyšlo poslední číslo komiksu Pogo. Z trefného pera Walta Kellyho vyšel chirurgický průřez celou americkou společností: Pogo a další obyvatelé Okefenokee Swamp se stali jejím přesným odrazem. Snad nejkousavější a nejpamátnější větou byla věta vačice Pogo: „Postavili jsme se tváří v tvář nepříteli a ukázalo se, že jsme to my sami.“

Kde je dnes Pogo, když ho tolik potřebujeme? Ostatně nepřátel máme víc než dost. Přírodní pandemie a ekologické katastrofy způsobují spoušť a ničení. Rusko bezohledně poslalo vojáky na

území sousedního státu a vede nepřátelské akce bez konce. A Čína, jak je vidět z Capitol Hill, zjevně není náš přítel.

Opět platí, že volení úředníci nejsou schopni schválit rozpočet tak, jak to diktuje zákon a zdravý rozum. Bývalý prezident byl obviněn ze závažných trestných činů a přečinů. A současná hlava státu je svými politickými nepřáteli obviňována z ještě horších věcí. Tyto a mnohé další zdánlivě nesmiřitelné rozpory zatěžovaly ústavu – snad jako v roce 1860.

Ale dva nepřátelé jsou obzvláště zjevní a představují zvláštní hrozbu. Nejde o to, že by šlo o strany téže mince, ale spíše o metastázy stejného nádoru: politického extremismu. Americký politický orgán byl sužován agresivní politickou korektností alias „wokeismem“. A z druhé strany se připlížila hrozba trumpismu se sloganem „Vraťme Americe její bývalou velikost“ (známé také pod zkratkou MAGA). Oba tyto jevy představují extremismus ve své nejhorší podobě, nelze je však jednoznačně definovat.

Původ termínu „wokeismus“ je obecně nejasný. Často je spojován s afroamerickou komunitou. Takzvaná „probuzenost“ zahrnuje zájem o klíčové sociální problémy. Od příchodu hnutí Black Lives Matter v roce 2010 označují „wokeismus“ a „vigilantismus“ stále více progresivní přístup k řešení sociálních problémů. Odpůrci v tom naopak vidí pouze extremismus – ať už jde o zrušení policie nebo o dosažení sociální spravedlnosti násilím.

Refrén o americké „bývalé velikosti“ se stal populistickým heslem bývalého prezidenta Trumpa. Prezentoval se jako jakási politická protilátka, schopná léčit neduhy společnosti, která již nebyla schopna bránit národní hodnoty. Ekonomická prosperita a rovnost jsou ohroženy jak v zahraničí, tak doma. Tak se „wokeismus“ a MAGA staly hlavními ideologickými mylnými představami v boji o duši Ameriky, ačkoli většina obyvatel tuto falešnou volbu odmítla.

Jaká ironie! Je důležité zjistit, proč jsme v této situaci. Ještě důležitější je ale přijít na to, jak můžeme zdravým rozumem a základní slušností zastavit tento destruktivní trend, který představuje možná největší hrozbu pro budoucnost republiky.

Jenže „wokeismus“ a MAGA ovládly obě politické strany a drží je jako rukojmí.

Žádný z nich již neodráží hodnoty a zásady, které kdysi zastávali. Wokeističtí demokraté se snaží společnosti vnutit extrémní ideologické postoje, které odmítá – ať už v otázkách rovnosti, rasy, genderové identity nebo přerozdělování bohatství. A Trumpističtí republikáni nerespektují zákon, pokud jde proti jejich preferencím. Od roku 1775 ohrožovaly Ameriku hluboké politické rozdíly více než jednou. Někteří kolonisté preferovali autoritu britské koruny. Práva států vyvolala občanskou válku, která vyústila ve zrušení otroctví. Američané nechtěli bojovat ani v letech 1914-1915, ani v letech 1939-1940. Žádný prezident ani strana neměla od roku 1972 až do Watergate tak vysoké hodnocení jako Nixon.

Deprimující nedostatek alternativ v prezidentském klání v roce 2024 je dalším nezaměnitelným příznakem politické nevolnosti národa. Podaří se alespoň jedné ze stran vybrat kandidáta, který odmítne fatální excesy „wokeismu“ na jedné straně a trumpismu na straně druhé? A dokud se tak nestane, má Pogo pravdu.

Narazili jsme na nepřítele. A to jsme my. Podaří se Američanům obnovit principy, které byly kdysi považovány za tradiční a neměnné? A dokud se tak nestane, ani Čína, ani Rusko, ani všechny ostatní země, které nám chtějí ublížit, nemohou držet svíčku nad hlavní hrozbou – vnitřní. Tak co, poslouchá vůbec někdo?

Harlan Ullman, Ph.D., hlavní poradce Atlantic Council ve Washingtonu, hlavní autor doktríny Shock and Awe a autor knih.

<https://inosmi.ru>

